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スポーツ施設をどの
ように利用している

のか？

スポーツ施設をどの
ように利用している

のか？

スポーツ施設に何を
求めるのか？

スポーツ施設に何を
求めるのか？

 スポーツ施設に対しては、8割の人が「自宅から近いこと」をあげ、5～6割の人が「料金が安い
こと」をあげる

 ジム利用者において、「施設の充実さ」を求める人の割合は公共施設利用者、施設不利用者

よりも高く、「利用料金が安いこと」を求める人の割合は低い

 スポーツ施設において、女性は男性に比べヨガ、エアロビクス、ダンスを行う人の割合が高い

 スポーツ施設に併設してほしい施設・サービスとして、軽食・喫茶、温泉・銭湯、マッサージを求

める声が多い

 「スポーツジム/フィットネスクラブを利用している」、「利用していたが現在は利用していない（退
会した）」、「登録経験のない」回答者がそれぞれ約3分の1を占める

 高齢層になるほどスポーツジム/フィットネスクラブの登録・利用経験のない人の比率が高く、
特に男性においては顕著

 スポーツジム利用者の中で、週1回以上運動する人の比率は9割を占める

 スポーツ施設を利用する理由は「トレーニング」「気分転換」「健康不安の解消」の3つ。一方、
利用しない理由では「日常生活での運動で十分」という人が3分の1を占める

シニア層における運動形態・スポーツ施設利用形態 サマリー

1

 週一回以上運動をしている人が60%以上を占める

 高齢層になるほど運動頻度の高い人（毎日・週1回以上)の割合が高くなる
 特に、男性において70代で「ほぼ毎日運動する」人の割合は45%と60代と比べて大きく増加

 高齢層になるほど散歩・ジョギング等日常生活の中で運動する人の割合が増加し、その増加

割合は特に男性において顕著

どのような頻度，方
法で運動をしている

のか？

どのような頻度，方
法で運動をしている

のか？
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性別・年齢別運動頻度

50代

60代

70代

高齢層になるほど運動頻度の高い人の割合が高い
男性では70代で「ほぼ毎日運動する」割合が大きく増加
高齢層になるほど運動頻度の高い人の割合が高い
男性では70代で「ほぼ毎日運動する」割合が大きく増加

22.5%

33.3%

35.7%

38.3%

38.9%

8.1%

18.5%

2.3%

3.4%

1.9%

26.4%

24.8%

9.3%

27.5%

13.2%

16.7%

17.5%

44.8%

33.3%

47.5%

34.5%

7.5%

10.3%

6.7%

10.0%

0.0%

26.7%

17.5%

17.2%

16.7%

25.6% 37.0% 3.4% 21.8%11.3%

女
性
女
性

男
性
男
性

50代

60代

70代

ほぼ毎日 週1回以上 月2から3回 月1回以下 運動していない

合
計
合
計

130

152

55

30

40

31

438

回答数
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性別・年齢別運動形態

特に男性において、高齢層になるほど散歩・ジョギング等日
常生活の中で運動する人の割合が増加

特に男性において、高齢層になるほど散歩・ジョギング等日
常生活の中で運動する人の割合が増加

16%

29%

10%

38%

33%

8%

11%

29%

23%

15%

38%

33%

4%

17%

15%

13%

57%

37%

2%

19%

28%

公共施設（市民/区民
体育館・プール等）で

スポーツジム・フィット
ネスで

（公共施設・ジム以外
の）スポーツをしてい

る

散歩・ジョギング等日
常生活の中で

特に運動はしていない
が、日常生活でなるべ
く体を動かすよう心が

けている

女性
（単位：%） 50代

60代
70代

30%

13%

13%

43%

27%

10%

17%

28%

23%

10%

55%

30%

3%

5%

14%

14%

76%

31%

0%

14%

28%

男性
（単位：%） 50代

60代
70代

全く運動はしていない

その他

公共施設（市民/区民
体育館・プール等）で

スポーツジム・フィット
ネスで

（公共施設・ジム以外
の）スポーツをしてい

る

散歩・ジョギング等日
常生活の中で

特に運動はしていない
が、日常生活でなるべ
く体を動かすよう心が

けている

全く運動はしていない

その他

N=340 N=102
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性別・年齢別スポーツジム/フィットネスクラブ利用状況

高齢層になるほど登録・利用経験のない人の比率が高い
特に男性においては顕著

高齢層になるほど登録・利用経験のない人の比率が高い
特に男性においては顕著

27.9%

18.5%

2.7%

5.6%

29.5%

30.2%

33.3%

7.8%

7.4%

3.7%

27.9%

34.2%

35.2%

26.2%

3.1%

6.7%

22.5%

13.8%

2.5%

6.9%

30.0%

22.5%

24.1%

13.3%

7.5%

6.9%

36.7%

45.0%

55.2%

10.0%

22.7% 28.6% 7.3% 34.2%3.9%

50代

60代

70代

女
性
女
性

男
性
男
性

50代

60代

70代

合
計
合
計

127

152

53

30

40

31

433

回答数

個人会員として登録し、
利用している

法人会員として利
用している

個人会員として登録してい
るが、現在利用していない

（退会した）

法人会員として過去に
利用経験あり

過去に登録・利用した
ことはない

個人会員として利用してい
るが、現在利用していない
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性別・年齢別スポーツジム/フィットネスクラブ選別時の重視項目

スポーツ施設に対しては、8割の人が「自宅から近いこと」を
あげ、5～6割の人が「料金が安いこと」を挙げる

スポーツ施設に対しては、8割の人が「自宅から近いこと」を
あげ、5～6割の人が「料金が安いこと」を挙げる

79%

16%

55%

29%

13%

22%

16%

19%

9%

24%

5%

14%

2%

87%

9%

53%

19%

13%

22%

15%

19%

36%

23%

6%

13%

1%

13%

41%

19%

6%

13%

11%

11%

43%

20%

19%

13%

0%

78%
自宅から近いこと

駐車場・駐輪場が十
分なこと

料金が安いこと

施設（マシンの数・種
類、プール）が充実

プログラムの

種類が豊富

女性
（単位：%）

50代
60代
70代

83%

7%

60%

40%

10%

7%

0%

13%

13%

37%

3%

20%

7%

85%

15%

65%

28%

8%

25%

3%

18%

40%

10%

3%

20%

0%

24%

59%

21%

17%

28%

14%

3%

31%

14%

10%

10%

0%

90%

男性
（単位：%）

50代
60代
70代

興味のある

特定のプログラムがある

運動について

相談できるトレーナー
がいる

ロッカールームが清潔

スタッフの対応が良い

シニア向け

のプログラムがある

同世代の

会員が多そう

混雑していない

その他

自宅から近いこと

駐車場・駐輪場が十
分なこと

料金が安いこと

施設（マシンの数・種
類、プール）が充実

プログラムの

種類が豊富

興味のある

特定のプログラムがある

運動について

相談できるトレーナー
がいる

ロッカールームが清潔

スタッフの対応が良い

シニア向け

のプログラムがある

同世代の

会員が多そう

混雑していない

その他

N=340 N=102
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性別・年齢別スポーツ施設における利用種目

女性は男性に比べヨガ、エアロビクス、ダンスを行う人の
割合が高い

女性は男性に比べヨガ、エアロビクス、ダンスを行う人の
割合が高い

48%

31%

12%

16%

17%

17%

17%

9%

12%

44%

19%

8%

21%

24%

21%

15%

11%

17%

24%

4%

13%

24%

7%

7%

11%

15%

43%
利用していない

筋力トレーニング

バイク

ランニング・

ウォーキング

エアロビクス

女性
（単位：%）

50代
60代
70代

63%

23%

20%

20%

20%

0%

3%

0%

7%

45%

35%

8%

20%

25%

5%

8%

0%

13%

17%

14%

17%

21%

0%

0%

3%

14%

62%

男性
（単位：%）

50代
60代
70代

ダンス

スイミング

ヨガ

その他

利用していない

筋力トレーニング

バイク

ランニング・

ウォーキング

エアロビクス

ダンス

スイミング

ヨガ

その他

N=340 N=102
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回答者の望むスポーツジム/フィットネスクラブへの併設施設・サービス等

施設利用者/施設不利用者共に、
軽食・喫茶、温泉・銭湯、マッサージを求める声が多い

施設利用者/施設不利用者共に、
軽食・喫茶、温泉・銭湯、マッサージを求める声が多い

19

15

6

4

2

2

13

施設利用者
（単位：人）

軽食・喫茶

温泉・銭湯

マッサージ

リラックスルーム

コンビニ・スーパー

エステ

その他

• 併設のものが何もないところが良い

• 談話室

• 卓球場

• 体力診断

• 図書館

• 消臭ルーム

• 映画館

• 飲料水とタオル貸出しの無料サービス

• テニスコート

• 広いストレッチスペース

• ショッピング施設

• エイドステーション

• スクール（テニス）

施設不利用者（過去利用者も含む）
（単位：人）

39

34

33

15

11

10

7

6

5

5

4

4

30

温泉・銭湯

軽食・喫茶

マッサージ

相談窓口（健康・運動法）

リラックスルーム

コンビニ・スーパー

エステ

講習会

保育施設・託児所

談話室

美容室

図書室

その他

• いざというときの対応

• エイドステーション

• クライミングウォール

• ゴルフ練習場

• シニア向けのプログラム

• スポーツセンター

• ソーシャルダンス

• ビアホール

• ビデオルーム

• ボクシングジム

• ミストルーム

• 外を走るプログラム

• 気功

• 貴重品ロッカー

• 情報コーナー（健康）

• 身体に不自由さを感じている
人のためのメニュー

• 水飲み場
• 太極拳

• 体育館

• 売店

• 武道場

• 無料駐車場

• 冷蔵ロッカー

【その他内訳】 【その他内訳】
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調査概要

8

調査票
送付先

調査票
送付先

 50歳代以上の男女を対象にスポーツ施設に対す
る意識及び利用実態に関する調査

調査期間調査期間

調査方法調査方法

回答数回答数

調査テーマ調査テーマ

 質問票によるアンケート調査

 首都圏在住、50歳以上の男性および女性

 送付対象者数 1,550名

 回答者数 487名 （有効回答者数 442名）

 回収率 31.4% （28.5%)

 2010年8月20日～2010年9月5日


